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DELPROV NOG – KVANTITATIVA RESONEMANG

23.	 Vattendjupet i en brunn är 480 cm. Hur djup är hela brunnen?

(1)	 En niondel av brunnens hela djup är ovanför vattenytan.

(2)	 Förhållandet mellan vattendjupet och den del av brunnen som är ovanför  
vattenytan är 8:1.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena

24.	 En skola köper in en kartong äpplen och en kartong päron, sammanlagt tvåhundra 
frukter, som skolbarnen ska äta till mellanmål. Tyvärr visar det sig att en del av fruk-
terna är ruttna. Hur många frukter är ruttna? 

(1)	 1/6 av päronen och 1/8 av äpplena är ruttna.

(2)	 Femton procent av frukterna är ruttna.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena
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25.	Arne, Karin, Muhammed och Elisabeth spelar kort. De sitter vid varsin sida av ett  
kvadratiskt bord. Vem av dem vinner?

(1) 	 Karin sitter till höger om vinnaren och mittemot Elisabeth. Muhammed sitter 
mellan Karin och Elisabeth.

(2) 	 Arne sitter mittemot Muhammed. Vinnaren sitter till höger om Elisabeth. 

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena

26.	 Från hemmet till skolan kan Olov ta antingen gångvägen eller en hälften så lång  
genväg. Hur lång är genvägen?

(1)	 Genvägen är 410 meter kortare än gångvägen.

(2)	 Om Olov tar genvägen till skolan och gångvägen hem från skolan har han gått 
sammanlagt 1 230 meter.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena
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28.	 Leila odlar enbart morötter, rädisor och palsternackor i sitt trädgårdsland.  
Hur många rädisor har Leila i sitt trädgårdsland? 

(1)	 Antalet rädisor är lika med summan av antalet morötter och palsternackor.

(2)	 Det finns dubbelt så många palsternackor som morötter i trädgårdslandet. 
Om man avlägsnar 100 rädisor så finns det lika många rädisor som morötter i 
trädgårdslandet.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena

27.	 Några vänner ska köpa en present tillsammans. Hur mycket kostar presenten?

(1) 	 Om var och en bidrar med 140 kr så fattas det 40 kr.

(2) 	 Om var och en bidrar med 160 kr så blir det 60 kr över.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena




